

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Шаболдина Андрея Николаевича
«Хирургическое лечение нейромышечных деформаций позвоночника»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности «14.01.15 - травматология и
ортопедия»**

Актуальность исследования

Диссертация Шаболдина А.Н. посвящена актуальной проблеме - хирургическому лечению нейромышечных деформаций позвоночника. В связи с развитием новых хирургических методик, появлением и внедрением в вертебрологическую практику современного сегментарного инструментария стало возможным оказывать медицинскую помощь пациентам в нашей стране с конца XX века. Однако, в нашей стране недостаточно работ по изучению возможностей хирургического лечения нейромышечных деформаций позвоночника, что доказывает актуальность данной научной работы.

Цели и задачи исследования направлены на улучшение результатов хирургического лечения пациентов с нейромышечными деформациями позвоночника, разработку показаний и противопоказаний к оперативному лечению, изучение функции внешнего дыхания в отдаленном послеоперационном периоде по данным спирографии и оценку качества жизни пациентов после оперативного лечения. Клинический материал включал опыт обследования и лечения 50 пациентов со сколиотическими деформациями позвоночника на фоне различных нейромышечных заболеваний.

Пациенты в возрасте от 10 до 27 лет распределялись по нозологиям, полу, завершенности формирования скелета, особенностям деформации позвоночника.

Обобщены результаты обследования и хирургического лечения больных с нейромышечными деформациями позвоночника за период с 2008 по 2015 г.,

что позволило разработать алгоритм предоперационного обследования и оценить эффективность новых методик оперативных пособий.

Методики хирургического лечения нейромышечных деформаций позвоночника внедрены в отделении патологии позвоночника и нейрохирургии ГБУЗ «Республики Башкортостан Городская больница» г. Салават и в отделении ортопедии и вертебрологии ФГБУЗ «Научно-практический центр специализированной медицинской помощи детям им. В.Ф. Войно-Ясенецкого Департамента здравоохранения г. Москвы». Основные положения диссертационного исследования отражены в публикациях, обсуждены и апробированы автором на научно-практических конференциях и съездах.

Научная новизна и практическая значимость исследования

В ходе исследования Шаболдина А.Н. определены показания и противопоказания к хирургическому лечению нейромышечных деформаций позвоночника. Разработан дифференциальный подход к оперативному лечению пациентов с нейромышечными деформациями позвоночника. Определена целесообразность предоперационной гало- гравитационной тракции для улучшения качества жизни пациентов с нейромышечными деформациями позвоночника.

Использование предложенного дифференциального подхода к лечению нейромышечных деформаций позвоночника, в зависимости от выраженности деформации и мобильности, позволило улучшить показатели хирургического лечения, повысить качество жизни пациентов "колясочников", что имеет высокую социальную значимость.

На основании представленного автореферата можно сделать следующий вывод, что диссертационная работа Шаболдина А.Н. «Хирургическое лечение нейромышечных деформаций позвоночника» представляет собой самостоятельный законченный научно - исследовательский квалификационный труд, выполненный на достаточном по объему фактическом материале с использованием современных методов исследования и статистического анализа, и имеет существенное значение для практического здравоохранения.

Практические рекомендации по лечению пациентов с нейромышечными деформациями позвоночника изложенные в автореферате Шаболдина А.Н., могут быть использованы в качестве методического пособия для травматологов-ортопедов.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

По своей актуальности, новизне, научно-практической ценности, реализации результатов исследования и методическому уровню, работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук согласно п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года, а сам автор, достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.15 травматология и ортопедия.

Ассистент кафедры травматологии и ортопедии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кандидат медицинских наук

Кривошеин А.Е.

644099, Сибирский Федеральный округ, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, 12. Тел. 8(3812) 24-22-03

Подпись ассистента кафедры
травматологии и ортопедии, к.м.н. Кривошеина А.Е.

«ЗАВЕРЯЮ»

Начальник отдела кадров Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

22.09.2016

Терещенко Ю.Н.